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ПРИЗНАКИ  БЛАГОПОЛУЧНОЙ  СЕМЬИ:
· Чувство принадлежности всех членов семьи к семейной группе.

· Объединение действий всех членов семьи для достижения семейных целей.

· Обязательство поддерживать членов семьи и оказывать им помощь в случае необходимости. 

· Уверенность каждого члена семьи в поддержке со стороны остальных членов семьи в трудных жизненных ситуациях.

· Умение членов семьи идти на уступки друг другу, договариваться по ключевым вопросам.

· Наличие общих интересов, семейных традиций и ценностей.
ФУНКЦИИ  СЕМЬИ:
Генеративная (репродуктивная) функция обусловлена необходимостью продолжения человеческого рода, что является не только биологической потребностью, но также имеет огромное социально-экономическое значение для общества.

 Воспитательная функция обеспечивает воспитание подрастающего поколения в соответствии с общечеловеческими ценностями и социально одобряемыми установками. 

Психологическая (психотерапевтическая) функция выражается в том, что семья способна одновременно обеспечить своим членам чувство безопасности («убежище»), принадлежности к семейной группе, эмоциональные связи, возможность самоутверждения. 


Социально-культурная функция состоит в постепенном введении ребенка в общество, чтобы его развитие шло сообразно природе ребенка и культуре страны, где он появился на свет.


Экономическая функция решает многообразные проблемы жизнеобеспечения членов семьи, ведения домашнего хозяйства, производства и воспроизводства рабочей силы, обеспечения необходимого уровня потребительского спроса, создания инвестиционного капитала.

 
Коммуникативная функция – функция обращения в семье необходимого как детям, так и взрослым (особенно молодым и пожилым людям).

Гедонистическая функция, которую принято также называть функцией здорового секса, дает супругам возможность жить нормальной половой жизнью, иметь регулярные половые отношения, без риска заражения заболеваниями, передающимися половым путем. 
