	ПОХВАЛА ЗА ВЗРОСЛЕНИЕ

4  способа повысить самооценку подростка.

1. Хвалите за что-то определенное. 

Если подросток постоянно слышат  только о том, что родителям в нем не нравится, то ему легко решить, что его не любят. Постарайтесь проследить за тем, что вы говорите. Вы заметите, что говорите: "Я сержусь, когда ты..." гораздо чаще чем "Мне нравится, когда ты..." Поработайте над равновесием таких высказываний и над их специфичностью. Например, вместо того чтобы сказать просто "Молодец", попытайтесь сказать:"Ты начал делать уроки без моих напоминаний. Спасибо".

2. Не затыкайте рот. 

Некоторые родители думают:"Если я сказал это один раз, он должны понять". При этом родители - как дети - считают, что в споре победил тот, за кем осталось последнее слово. Но долгие споры  приводят  к тому, что родители чувствуют неудовлетворенность и сердятся, а дети начинают считать себя плохими. Если вы высказали свою точку  зрения 1 или 2 раза, прекратите попытки заставить детей согласиться. У вас пока еще есть власть награждать и наказывать, даже если им это не нравится.

3. Родители не могут контролировать все, что делают их дети. 

Определите для себя те вещи, которые не оказывают существенного влияния на вашу жизнь, с которыми подросток вполне сам может справиться, и передайте ему ответственность за них. В результате вы будете меньше "воевать" с детьми и сумеете сосредоточить свое внимание на действительно важных вещах.

4. Помогите детям быть хорошими в чем-то. Развивайте у себя навык поддерживать самооценку ребенка, когда он или она показывает фокусы, играет на гитаре, водит машину, работает на компьютере, плавает, готовит салат. Это не значит, что вы должны показывать преувеличенный интерес к занятиям детей. Но родителям следует делать все, что они могут, для того чтобы поддержать своих детей - например, ободрить их в случае какой-то неудачи или подвезти в школу на машине. Молодые люди, которые имеют свои интересы и навыки, более защищены от алкоголя, наркотиков и других подростковых ловушек.
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